
ATA DA 045ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Dirce Heiderscheidt - Fabiano da Luz - 

Jair Miotto - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

– Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - Mauro 

De Nadal - Neodi Saretta – Rodrigo Minotto - 

Sérgio Guimarães - Thiago Morastoni. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – O 

deputado fez uso da tribuna para falar sobre os 

dois anos do atentado a uma creche em Blumenau, 

que matou quatro crianças, destacando ações que 

foram tomadas para aumentar a segurança nas 

escolas de Santa Catarina. Menciona a Lei 

18.643/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto, 

que trata da instalação de câmeras de 

monitoramento de segurança na rede pública 

estadual de ensino. Dito isso, o deputado 

discorreu sobre a proposta de um projeto de lei, 

do qual é o autor, com o objetivo de implementar 

tecnologia de reconhecimento facial por 

inteligência artificial, sem a necessidade de 

criar tributos ou aumentar impostos, pois os 

recursos podem vir dos 30% da Contribuição para o 

Custeio da Iluminação Pública (Cosip). Também, 

afirmou que essa tecnologia já é usada com sucesso 

em escolas de países como Estados Unidos, China e 

Israel. [Taquígrafa: Sílvia]   



 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comenta que 

realizou uma visita ao Porto de Itajaí, onde pôde 

comprovar a movimentação registrada neste ano, 

após o Governo federal assumir sua administração. 

Relata o estado em que o porto se encontrava 

durante o mandato do ex-presidente Bolsonaro, 

período em que, segundo o deputado, nada foi feito 

em prol do porto, deixando-o praticamente 

inoperante. 

Destaca que com a federalização, o presidente 

Lula reassumiu os contratos com as empresas 

operadoras, e que, somente nos primeiros quatro 

meses de gestão, o porto movimentou R$ 64 milhões, 

gerando empregos, renda e impulsionando a 

economia, inclusive beneficiando a prefeitura de 

Itajaí. 

Informa ainda que, na próxima semana, o porto 

receberá o maior carregamento de veículos do 

mundo: um navio da BYD, construído especialmente 

para o transporte de automóveis, com 7.500 

veículos que desembarcarão em Itajaí — o que 

representa uma retomada significativa da atividade 

portuária. 

Afirma que o presidente Lula visitará o Porto 

de Itajaí e anunciará mais de R$ 600 milhões em 

investimentos do Governo federal, com o objetivo 

de torná-lo um dos principais pontos de escoamento 

e recebimento de mercadorias do país. 

Chama a atenção para a situação do governo de 

Santa Catarina, lembrando que, com o Porto de 

Itajaí fechado, o escoamento da produção do oeste 

catarinense passou a ser feito pelo Porto de 

Paranaguá. Como consequência, o faturamento gerado 

foi contabilizado no Paraná, e não em Santa 

Catarina. Destaca que, com o entusiasmo do governo 

paranaense pela rodovia que está sendo construída 

entre Cascavel e Paranaguá, há planos de estender 

essa conexão até o oeste catarinense. Como se 

sabe, a ferrovia reduz custos de transporte, e o 



objetivo é canalizar a produção do oeste por meio 

de ferrovias — algo preocupante, já que Santa 

Catarina não possui ferrovias que liguem a 

produção diretamente aos seus portos. 

Finaliza afirmando que o Governo do Estado 

precisa estar atento e agir estrategicamente, pois 

o Paraná está de olho na produção do oeste 

catarinense. Santa Catarina necessita de uma 

infraestrutura logística à altura dos demais 

estados, com investimentos concretos que garantam 

o desenvolvimento econômico dentro do próprio 

território. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

que não há matérias a serem deliberadas. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19 horas, em comemoração dos 60 anos de criação 

e dos 50 anos de reconhecimento do Curso de 

Graduação em Administração da Universidade Federal 

de Santa Catarina - UFSC.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


